老牌"裤王"的年轻化战役

每7秒卖出一条裤子的九牧王,近来又有了新目标——剑指百亿。服装企业压力陡增的大背景下,九牧王进击百亿的底气,源于战 略升级,更基于"小试牛刀"下的初步成效。

向全新目标冲刺的同时,聪明的九牧王亦在"曲线救国",解决所有服装品牌共同面临的年轻化问题。比起大多数品牌致力于营销层 面与年轻人走得更近,九牧王的做法显得"另类":重新梳理品牌定位,以"裤"为细分切入,强化消费者心智。战略执行半年,在遭受疫情 影响的2020年,九牧王仍在最短时间内实现了终端零售业绩20%以上的增长,并实现了裤装带动上装的快速增长。

九牧王正在用自己的方式,打一场32年国民老牌的年轻化战役。

本报记者_施珊妹 文图

突围战精准细分撬动全局

如果将时间向前拉长,可以很明显地看到,在当 下,国内服装市场正在被具有新一代消费观念的年 轻人所主导。面对他们主张品质、重视颜值、强调个 性与自我态度表达的新消费需求,市场竞争非常激 烈且发展空间相对有限的传统男装品牌,也迎来了 机遇与挑战并存的时代。

做年轻化营销推广时,先给年轻人贴上各式各样 的标志,再把这类标签贴到自己的身上,试着获得他 们的认同,进入他们的社交圈。这是大多数品牌对于 年轻化的理解和做法。有的品牌借此机会收获甚佳, 有的品牌喊着"年轻化"口号却不被年轻人认同。

从最初选择用"一条西裤"切入中国男装市场,到 今天轮廓渐显的男装王国,九牧王的发展总是紧贴时 代的脉搏。九牧王董事长林聪颖比谁都更明白,精准 的定位,能让九牧王打一场漂亮的突围战。

于是,九牧王的突围从全面的战略升级开始 去年9月,九牧王整合全球资源,从产品设计、渠道建 设和品牌传播等多个层面,筑高品牌竞争力,强化"全 球销量领先的男裤专家"的销售市场地位,推动品牌

一连串的战略升级让九牧王的业绩提升 立竿见影,很快重回快速增长的轨道。2020 年国庆节,九牧王品牌销量同比增长超过了 40%, 男裤销量也增长了30%。这意味着在 大多数竞争品牌都在通过打折促销甚至关店 形式解决销量难题时,九牧王成功避开了价 格战泥潭,在行业低谷期以最佳成本效益完 成了战略升级,并在最短时间内实现了销量

"这次的战略升级,进一步提升了应对复 杂市场的核心能力,相当于扩展了九牧王的 '护城河'。"林聪颖认为,这得益于九牧王32 年来专注于男裤这个细分市场带来的难以比 拟的产品力,以及越来越被视为企业无形资产 的"匠心"释放出来的品牌资产——制造全球最 好的裤子。而这种优势,在带动裤装市场突围的 同时,也带动了上装的增长。

乘胜追击的九牧王,启动了多维布局:终 端全面升级,整改后的店面2月同比增长30%; 开设南京旗舰大店,开店首月业绩达成率 136%;产品升级,签约5家国际知名面料商、2 名国际大牌设计师,小黑裤累计销量超过80 万条;品牌热度与美誉度提升,百度指数上扬, 直营团队加盟商信心增强;传播渠道突破,产 品调整后年轻客群大幅增长。

漂亮的业绩中,林聪颖尤其注重这样一组 数据:业绩增长中,新会员数量占92%,新会员中 70%是来自40岁以下的年轻人。林聪颖知道, 以裤精准切入的突围战,已初显成效。



新消费市场中,变局和新生不 合作。 断上演。九牧王早已洞悉发端于年 轻人的消费需求对消费市场的牵引 意义,且一直在探索能够更加"靠

径和方式. 布局主流渠道,在年轻消费者 心智中逐渐站稳脚跟,并通过快速 的市场渗透,提升品牌势能,实现品 牌增长,是九牧王的攻坚策略。

近"他们、更好地被他们所接受的路

近年来,尽管实体商业在一 定程度上受到电商压制,但从新 开的购物中心可以发现,更符合 体验性生活方式的消费项目越来 越多。与此同时,很多传统购物 中心通过改造升级,也焕发出了

新消费境遇下,购物中心不断 攀升的增量及规模,以及抵御风险 所表现出的强韧,让九牧王看到了 拓展品牌影响力和创建盈利的新窗 口。第一站,便是与能够更广泛地 接触年轻主流人群的万达展开深度

对此,万达商管集团副总裁兼 南区公司总裁孙亚洲表现出极大的 好感,"每一个入驻万达的商家都要 '品牌强,门店优,产品硬'。而九牧 王以其过硬的品牌实力,成为万达 在男裤领域的首选合作伙伴。"

为了更好地满足年轻客群对便 捷、时尚的消费体验需求,九牧王落 地了全新升级的十代店,这是其携 手意大利知名空间设计师打造的全 新空间形象,不仅以更加年轻化、现 代化的风格,呈现了九牧王男裤专 家品牌形象的升级,也递交了业内 一张崭新名片。

"我们将深度利用万达突出的 体验消费、线上线下高度融合的战 略优势,与九牧王十代店完美契合, 吸引对品质、品牌有追求的高端圈 层人群,让更多人穿上这样一条好 男裤,帮助九牧王'聚焦主流,剑指 百亿'。"孙亚洲说。

对品牌来说,消费者就是一块

味着品牌的势能就越大。为了进一 步触达年轻消费者,激活品牌"年轻 化""时尚化"的消费者认知,九牧王 与分众传媒达成亿元级投放合作, 已实现布局7大重点城市26个地标 中100+点位的核心商圈户外巨幕 广告,全国30+重点城市1000+机场 大屏,全国88个城市、上万栋楼宇 梯媒在内的全年硬广投放计划,以 强化品牌认知和主流人群的"国潮 化"消费心智。

而在不久前举行的战略发布会 上,九牧王更宣布今年将继续借势 分众传媒精准的受众和强大的品牌 引爆力,将"全球销量领先男裤专 家"的品牌形象渗透于消费者各个 生活场景,深植于消费者内心,进一 步筑高品牌势能

在九牧王方面看来,"聚焦年轻 消费者的需求和变化"是趋势,也是 一个良好的契机,反哺九牧王本身 的品牌价值提升。而年轻化转型, 则是为其男裤品类和消费者之间的 情感信任,搭建了桥梁,将共同助推 九牧王实现新的增长。

夯实产品发挥优势

如果说,前瞻性的洞悉力让品牌先"看到了 年轻人这个主流消费群体,而后,借势"主流"社媒 的广泛传播以及"主流"渠道的落地,让品牌进一 步"靠近"了年轻人,那么,在产品同质化严重的当 下,不断升级的"产品力"则是让品牌所有战略创 新得以立足,并真正抢占到年轻人的根基

为了更好地回应当下年轻消费者"颜值与内 涵并重"的消费需求,九牧王在产品升级上对准 "传递时尚理念"和"满足基础功能"两个维度,希 望重构消费者对于"男裤单品"的刻板理解,进一 步强化品牌核心优势。

一方面,广纳全球资源,实现产品的时尚升

战略升级下,九牧王在更广的领域和更高的 维度,对"时尚命题"进行更深刻的探索,广纳全球 时尚资源,聘请前杰尼亚设计师Louis-Gabriel NOUCHI为新任创意总监,布局2021巴黎时装 周,还与前Armani、Gucci知名设计师Davide Marello发起联名时尚大秀。

乘势国潮崛起,融入国际化设计理念的九牧 王,想改变大众对过去"国产男装"传统、沉闷的刻 板印象,为其特色的"裤时尚"新浪潮注入新的活 力,承载全新想象。

另一方面,继续聚焦头部单品的打造,引入国 际奢侈品同款面料。

始终将"打造全球最好的裤子"奉为品牌使命 的九牧王,与Zegna、Armani、Hugo Boss、Gucci、 Burberry、Chanel等一众国际大牌建立深度合作, 并联合日本、意大利面料实验室研创出气凝胶、 3D羽绒、德绒、火山岩、零压羊毛等高科技面料, 持续夯实男裤专家的身份。

此外,九牧王将进一步巩固核心优势,强势打 造小黑裤、高弹牛仔、零染系列等明星产品,通过 差异化和多元化的功能性设计,满足不同场景、不 同人群的个性化消费需求,以此不断吸引新客群。

去年,九牧王用实实在在的销量夯实了世界 男裤舞台的中心地位。这种优势反映在产品层 面,就是类似于"小黑裤"这样的爆品,能够在首 家快闪店内的"弹力挑战赛"趣味互动环节中。 经受包括一字马、凌空踢等极限条件下依然展现 出的超高弹力。与此同时,今年1月中旬南京十 代店的揭幕仪式上,九牧王与意大利知名设计师 Guido Tahra 全球首发的联名系列《禧》,也卖点

商业是一场持久战,一开始比拼的是灵感、勇 猛和运气,接下来拼的是坚忍、格局和理性。专注 做一条裤子32年的九牧王,比谁都明白产品的重

这样的做法亦获得中国服装协会副会长兼秘 书长焦培的看好。"强化品牌核心优势,通过对产 品功能、品牌建设和消费者沟通的不断打磨与迭 代升级,能让九牧王在业内保持独有的优势,积淀 出自己可以被延续和传承的品牌资产,从而领跑 中国男裤。"焦培认为,在众多国际品牌大举收缩 的同期,九牧王逆势发布的全新战略,也是吹响了 中国服装品牌逆势崛起的号角。

本土纺织服装企业沪上展向"新"力

近日,为期三天的中国国际纺织面料及辅料(春夏)博览会、中国国际服装服饰博览会(春夏)、中国国际家用纺织品及辅料(春夏)博览会、中 国国际纺织纱线(春夏)展览会、中国国际针织(春夏)博览会在国家会展中心(上海)落下帷幕。

作为全球纺织产业链中绝无仅有的展会联合舰队,2021中国纺联春季联展再次精锐集结,全方位呈现纺织领域新产品、新技术、新模式、新趋 势、新理念,立足国内"大循环"促进"双循环",协同共进开启新发展格局。携全新产品亮相的本土企业,亦在展会中有不俗的表现。 本报记者_施珊妹

科技创新成主旋律

商家的订单数量不理想。今年 这种情况得到了极大的改善。 也许是预料到了今年需求的激 增,在展会上,企业纷纷派驻更 多员工,但依旧应接不暇,几拨 观众围住一个员工成为常态。

中纺院绿色纤维股份公司 (以下简称"中纺绿纤")在 2021 中国国际纺织纱线(春 夏)展览会上带着新产品一 绿纤竹亮相。

中纺绿纤本次展出的绿纤 竹、绿纤优赛尔及绿纤长丝就是 中纺院研发技术不断突破与中 纺绿纤产业化逐步实现的完美 结合。"我们常穿的很多服装为 聚酯纤维,俗称涤纶,来源于不 可再生的石油,生产原材料受 限,资源紧缺;且涤纶的生产,会 产生大量的海洋微塑料,对海洋 生物、人类产生健康危害;大多 纤维生产过程中产生的废水、废 气会对环境造成污染。"中纺绿

去年受新冠肺炎疫情影响, 纤相关负责人告诉记者,绿纤作 为21世纪的新型绿色纤维,其 原料可持续,因为它以树木、竹 等可再生资源为原料,且生产工 艺绿色环保,没有污染,生产的 产品还可完全降解,非常符合可 持续发展要求,是未来最有发展 前景的纤维。

"展会作为行业的风向标, 我们每年都会参与。今年,我们 主要展示功能性户外与运动装 面料。"向兴相关负责人告诉记 者,向兴推出了皮肤衣、风衣夹 克、防雨系列面料。同时,还推出 了环保系列产品,比如海洋回收 系列、回收再生弹力系列、生物基

弹力系列、生物可降解系列等。 联邦三禾(福建)股份有限 公司同样展示创新科技面料: 太极石纤维面料、太极炭纤维 面料、天然纳米级冰莹玉石凉 感材料的冰氨纤维面料,以及 通过纳米科技植入天然黑晶石 和植物炭的炭能纤维面料。



野村维持恒安国际"减持"评级

晋江市纺织服装企业展示科技创新面料。

智能制造登上"热搜榜"

终端,产业链每一环节都有数 字化加持,科技赋能深入人心; 品牌和企业的环保意识在疫情 之后尤为凸显,无论是"食品 级"的安全面料,水果染、草木 染,还是设计上的一衣多穿,可 持续时尚渐入人心……如此种 种,交织出了一幅纺织服装产 业的发展蓝图。

科技创新、绿色制造、个 上纺织服装圈的"热搜榜",如 更是焦点所在。参展的大部 分企业,都已将数字化转型升 级作为首要任务,这次他们将 最新的研发成果带到了会展

时尚梦工厂携多样化系列 制造系统生态圈。

从源头到智造,从产品到 产品精彩亮相,并结合海天材 料的优势面料推出了适合商务 休闲、运动、户外等场景穿着的 POLO衫、T恤、卫衣家居服、瑜 伽服、医护服、经编衬衫等,其 中大量使用再生循环纤维、生 物基合成纤维、原液着色纤维 等原材料及无缝贴合创新工 艺,体现时尚科技、绿色环保、 健康向上的产品理念

与此同时,时尚梦工厂以 性化定制,这些关键词频频登 强大的纺织服装供应链体系, 为客户提供运动户外服饰的设 何通过智能制造为行业赋能 计加工,通过消费者需求、数据 采集、设计互动、柔性生产、物 流配送、客户服务,实现全价值 链横向集成,提高创意设计、柔 性化定制、快速响应能力,从而 有利于建立纺织服装绿色智慧

本报记者_柯国笠

本报讯 近日,恒安国际(股票代 码:01044.HK)发布2020年度业绩公 告,尽管总体营收企稳、净利率增长明 显,但不少金融机构对此持有负面看 法。国际金融研究机构野村昨日发布 21.6% 研究报告,将恒安国际目标价由每股 49.1港元下调3%至每股47.6港元,维 持"减持"评级。

目标价47.6港元

野村在报告中提到,恒安国际去 年收入同比持平,低于该行及市场预 经与发达国家差不多,因此该行预计

期3%及4%;全年毛利率上升3.6个百 分点,主要受惠于木浆价格下降,以及 较高毛利率的卫生巾业务及高端产品 销售贡献增加。由于广告及推广开支 上升和物流成本增加,销售及行政开 支占总销售比例升1.6个百分点至

野村对此表示,如果撇除汇兑收 益3.22亿元人民币,恒安国际去年经 调整利润升7.1%,低过该行及市场预 期9%。同时,由于中国的人均消费已

恒安国际的卫生巾业务于2021—2023 年维持低单位数字增长,潜力有限。

该行认为,恒安国际在电商的渗 透率仍低于行业水平,估计其纸巾业 务的销售增长受压,今年增长5.4%; 因木浆价格有上升趋势,下调对该业 务毛利率预测至33.5%。因原材料价 格上升和广告及推广开支增加,对该 公司今年销售及盈利增长预测为 4.4%及0.9%。

为此,该行调低恒安国际目标价, 并维持"减持"评级。

特步第六届"321跑步节" 竞速跑鞋家族亮相

本报记者_柯雅雅

本报讯 20日,以"破速引领"为主题的特步第六 届"321跑步节"在上海正式启动。在此次跑步节上, 特步科技大平台及特步竞速家族160X Pro、160X 2.0 和300X 2.0三款全新碳板跑鞋正式亮相。

据悉,特步科技大平台,是特步通过线下赛事走近 跑者、通过特步运动科学实验室触达跑者、通过悦跑圈 大数据分析读懂跑者之后,以发现需求、解决问题、验 证效果、持续改进为研发闭环,为跑者破速提供的一整 套解决方案。"它起源于跑者需求,并最终满足跑者需 求。"特步指出。

此次亮相的还有特步竞速家族三款全新碳板跑鞋, '160X Pro、160X 2.0和300X 2.0三款跑鞋最大程度地 满足了不同水平跑者的速度需求。"特步方面表示。

据介绍, 定位于顶级马拉松竞速跑鞋的 160X Pro 搭载顶级的特步跑步科技,实现了完整的全掌碳板与 加厚的动力巢PB完美组合,保证专业运动员能够在 42.195公里的奔跑中稳定使用。160X 2.0作为160X 的迭代马拉松竞速跑鞋,帮助精英跑者突破PB,是来 自内部的革新,使用特步顶级科技的动力巢PB+全掌 碳板组成的推进系统。而稳定型马拉松竞速跑鞋 300X 2.0依靠全掌碳板和动力巢PB,完整保留强劲动 力,同时在性能调校上更侧重稳定与舒适,针对全马成 绩4小时以外的马拉松跑者的产品定位,填补了市场 上顶级碳板跑鞋对跑者自身素质要求过高的空白,全 方位满足跑者破速需求。

2015年,特步宣布"回归运动",自此越发注重核心 的跑鞋品类,定位也从"时尚运动产品公司"转型为"中 国大众跑者首选品牌"。顶尖竞速跑鞋的升级,是特步 在2019年开始探索的新方向。不难看出,特步竞速跑 鞋家族代表着特步在顶尖竞速跑鞋领域的持续押注。

中国柒牌2021年秋冬 订货会打造"轻生活"时尚

本报记者_施珊妹

本报讯 近日,中国柒牌2021年秋冬订货会启幕。 据悉,中国柒牌2021年秋冬新品以"时间旅行" 为灵感主题,围绕"轻生活"概念,聚焦令身心更轻盈 的精简生活法则,思考更为舒适的数字化生活方式, 探寻将自然融入生活的更多可能性,以全新视角定 义时尚态度。

今年是柒牌的第42年。2021年秋冬季,柒牌选择 回归自然本身,寻溯潮流源头,打造"轻、舒适、自然"的 轻生活概念。柒牌以多种形式呈现新式极简主义理 念,打造贴合现代人需求的"轻生活"时尚。高科技和 天然材质面料将在日常着装中体现,极大提升服装的 耐用性和舒适性;怀旧柔和色彩和自然户外色调的加 入,则带来轻松惬意的搭配体验。